
 

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 

ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ 

 

2.2.2021. 

 

ИЗВЕШТАЈ O ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

„Тематизација ероса и љубави у романима и приповеткама Павла Угринова” 
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I      ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ  

 

 Датум и орган који је именовао Комисију  

   

Одлуком бр. 731/1 од 23.11.2020. Наставно-научног већа Филолошког факултета 

Универзитета у Београду образована је Комисија за оцену подобности докторанда мастер 

Сања Анђелић и теме докторске дисертације под називом „Тематизација ероса и 

љубави у романима и приповеткама Павла Угринова” 

 Састав Комисије са назнаком имена и презимена сваког члана, звања, назива уже 

научне области за коју је изабран у звање, датума избора у звање и назива 

факултета, установе у којој је члан Комисије запослен: 

 

1. др Горан Коруновић, доцент, српска књижевност, 27. 3. 2018, Филолошки факултет 

Универзитета у Београду, (председник Комисије); 

 

2. др Радивоје Микић, редовни професор, српска књижевност, 18. 5. 2005, Филолошки 

факултет Универзитета у Београду;  

 

3. др Драган Бошковић, редовни професор, наука о књижевности, српска књижевност, 27. 

2. 2014, Филолошко-уметнички факултет Универзитета у Крагујевцу. 

 

II      БИОГРАФИЈА КАНДИДАТА  

 

Кандидат у својој биографији наводи следеће податке:  

 

Сања Анђелић је рођена 1993. године у Београду, где је завршила основну школу и 

Филолошку гимназију. На Филолошком факултету Универзитета у Београду дипломирала 

је 2016. године са просечном оценом 9,37 (девет и 37/100). На истом факултету 2017. 

године завршила је мастер академске студије (студијски програм Српска књижевност) 

радом „Ерос и танатос у прози Александра Тишме (на примеру романа ‘Књига о Бламу’, 

‘Употреба човека’ и ‘Капо’)“, са просеком 9,81 (девет и 81/100).  

Током целокупног периода факултетског образовања била је стипендиста 

Министарства просвете, науке и технолошког развоја. Учествовала је на научном скупу 

посвећеном Радовану Белом Марковићу у Новом Саду и на књижевно-научном скупу 
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посвећеном лику Карађорђа у књижевности у Великој Плани. Од 2018. године ради у ОШ 

„Бранко Ћопић“ у Београду. 

 

 

III     БИБЛИОГРАФИЈА КАНДИДАТА  

 

1. Анђелић, С. (2017). Лик Карађорђа у роману Карађорђев повратак Велимира 

Живојиновића Massuke. У: Лик Карађорђа у књижевности: (1817‒2017) : зборник радова 

са Књижевно-научног скупа одржаног у Библиотеци „Радоје Домановић“ у Великој 

Плани, 27. јула 2017. године / [уредници: Мирјана Бојковић, Бранко Златковић, Милан Р. 

Симић] (стр. 53‒70). Велика Плана: Библиотека „Радоје Домановић“. УДК 821.163.41.09 

(082) 

2. Анђелић, С. (2017). Лимунација у Ћелијама Радована Белог Марковића и Кроника 

паланачког гробља Исидоре Секулић. У: Приповедни вез Радована Белог Марковића : 

зборник радова / [уредник: Драгана Д. Јовановић] (стр. 56‒69). Нови Сад: Библиотека 

Матице српске. УДК 821.163.41:929 Beli Marković R.(082) 

3. Анђелић, С. (2018). Стручно путовање на примеру Путевима Александра Тишме кроз 

Нови Сад. Свет речи, часопис за српски језик и књижевност, бр. 45‒46.  

4.  Анђелић, С. (2018). Поглед из подземља (Фантазмагорични роман Била једном једна 

земља Душана Ковачевића). У: Хумор је светлост : о књижевном стваралаштву Душана 

Ковачевића : зборник / [приредио: Михајло Пантић] (стр. 239‒263). Београд: Библиотека 

Града Београда. УДК 821.163.41.09-2 Ковачевић Д.(082) 

5. Анђелић, С. (2019). Грч свакодневице. Повеља, часопис за књижевност, уметност и 

културу, 1/2019, година XLVIII. УДК 82 

 

IV     ОЦЕНА ДА ЈЕ КАНДИДАТ ПОДОБАН ДА РАДИ ДИСЕРТАЦИЈУ 

 

Увидом у биографију и библиографију кандидата, Комисија сматра да 

кандидаткиња мастер Сања Анђелић испуњава све услове за израду докторске 

дисертације.  

 

 

 

V     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ПРЕДЛОЖЕНОГ МЕНТОРА 

За ментора је предложен др Михајло Пантић, редовни професор Филолошког 

факултета у Београду, Катедра за српску књижевност са јужнословенским књижевностима 

(ужа научна област: Српска књижевност; датум избора у звање: 25. новембар 2009. 

године) 

 Библиографија ментора са најмање 5 јединица релевантних за област из које се ради 

докторска дисертација. 
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1. Искушења сажетости (критичка панорама кратких прозних облика у млађој српској 

књижевности), Матица српска, Нови Сад, 1984;  

2. Александријски синдром 2 (огледи и критике о савременој српској прози), СКЗ, Београд, 

1994;  

3. Шта читам и шта ми се догађа (лични азбучник писаца), КОВ, Вршац, 1998; 

4. Модернистичко приповедање (српска и хрватска приповетка/новела 1918–1930), Завод 

за уџбенике и наставна средства, Београд, 2000;  

5. Александријски синдром 4 (огледи и критике о савременој српској прози), Просвета, 

Београд, 2003;  

6. Основи српског приповедања, Завод за уџбенике, Београд, 2015. 

 

Комисија сматра да др Михајло Пантић, редовни професор, испуњава све услове за 

ментора ове докторске дисертације за област српска књижевност. 

 

 

 

 

 

VI     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ:  

 

ОЦЕНА : 

 

1. формулације назива тезе (наслова) 

 

Комисија закључује да је радни назив тезе „Тематизација ероса и љубави у 

романима и приповеткама Павла Угринова” прикладан и да добро репрезентује 

суштину предложене теме истраживања. 

 

2. предмета (проблема) истраживања 

 

Предмет истраживања је тема ероса и љубави у прозном стваралашту Павла 

Угринова. У досадашњој књижевној критици извршена је класификација Угриновљевих 

дела ‒ романи и збирке приповедака групишу се према заједничким карактеристикама и 

периоду настајања. У рани период сврстани су романи Одлазак у зору, Врт и збирке 

приповедака Копно и Исходиште, а затим следи такозвана експериментална проза, која се 

доводи у везу са француским новим романом. Њена главна карактеристика је 

фрагментарност (Елементи, Сензације, Домаја, Речник елемената и нешто касније 

настала Кристализација, 1991), која се јавља у пишчевом зрелом периоду и показује да 

Угринов никада није одустао од такве врсте прозе). Након што је исцрпео сажето 



 

 

4 

 

изражавање и (само)аналитично преламање човековог духа изражено суптилним језичким 

финесама, писац се окреће ка фабулативној прози чија форма одговара реалистичном тону 

приповедања, али је модел обликовања јунака и израза у потпуности модеран. Тада 

настају дела Фасцинације, Задат живот и Царство земаљско. Поменута трилогија 

објављена је 1997. године под јединственим насловом Утопија, а 2001. године придодат 

јој је и роман Бесудни дани, чиме је заокружена утопистичка тетралогија, која је у критици 

означена као врхунац Угриновљевог прозног стваралаштва, па је и аналитички одзив био 

сагласан таквој оцени. Писац се затим посвећује „документарно-мемоарској прози“, 

сразмерно честој у српској књижевности, у којој полазећи од аутобиографских чињеница 

(што чини у сваком делу) развија слику живота од педесетих година 20. века (Топле 

педесете, Егзистенција, Антиегзистенција) до деведесетих година и ратних дешавања 

забележених у роману-дневнику Заувек (у дела овог типа треба сврстати и необјављене 

Дневнике). Напослетку се јављају романи и збирке приповедака у којима је главна тема 

љубав (Отац и син, Savon de fleurs, Без љубави, Зелено месо, Љубав и доброта, Ван света 

укључујући и последњи роман Ни снови, ништа...), премда Угринов истиче да су сва 

његова дела заправо љубавни романи. Набројана прозна дела у хронолошком редоследу 

биће предмет истраживања докторског рада мср Сање Анђелић. 

Наводећи да дела припадају љубавном типу романа, писац жели да нагласи кључни 

елемент књижевног опуса ‒ ерос, који се јавља већ у најранијим делима, док се у зрелом 

периоду стварања обликује према посебним начелима пишчеве љубавне филозофије. Сам 

Угринов је инсистирао на значају љубавне тематике у свом опусу, на еротским нагонима 

који су покретачка снага јунака, на љубави као смислу живота за којим књижевни ликови 

трагају. Са тим у вези, он је неретко критици замерао недовољно истицање еротских 

елемената у његовим делима, као и недовољно обраћање пажње на женске ликове који 

будећи у јунацима еротске пориве постају животворна сила која усмерава делање главних 

јунака.  

Феномен љубави у Угриновљевим делима одиста није у довољној мери расветљен 

у критици, посебно ако се има на уму да писац у прозној форми развија посебну 

филозофију љубави, чије се назнаке уочавају већ у најранијим делима, а чија се суштина 

уобличава у називу последње збирке приповедака ‒ Ван света. У роману Одлазак у зору 

поједини јунаци проналазе својеврсни спас у интимним везама, у збирци приповедака 

Копно љубавне приче су представљене као противтежа тематици ништавила, у 

Исходишту маргинализовани јунаци трагају за слободом са којом је повезан управо ерос. 

И у такозваној експерименталној прози, фрагментарног типа, такође се описују еротски 

моменти важни у визури фокализатора који је истовремено и приповедач. 

Љубавна тематика се даље развија у тетралогији Утопија и чини кључни сегмент 

нарације, јер главни јунак у испољавању еротске, реализоване жудње за различитим 

женама тражи смисао живљења, како у ратним околностима, тако и у мирнодопском добу 

када схвата да су идеали Победе били само краткотрајна илузија (Угринов напомиње да 

му се чак чини како су љубавне везе које јунак остварује са женама заправо сама суштина 
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романа, док су рат, историја, друштвене и политичке околности само оквир у ком се 

одвијају страствени односи и веома често љубавни троуглови, што утиче на то да се 

феномен љубави сагледа из различитих углова). Писац слично поступа у „документарно-

мемоарској прози“ ‒ у Топлим педесетим је однос наратора са јунакињом (М)артом 

основна нит романа, док су промене у друштву и уметности (посебно позоришту), 

политичке забране, искуства Голог отока, позорница на којој се развија љубавна прича 

логорске затворенице (М)арте и јунака. У романима из последњег стваралачког периода 

Угринов се детаљно бави феноменом љубави и покушава да прикаже различите врсте 

љубавних односа чији смисао треба да буде љубав ван света. Писац развија своју 

филозофију љубави у којој се као суштина и врхунац издваја љубав ван света, односно 

тренутак када заљубљени најчешће у тренутку сексуалног чина постају једно тело и када 

се узносе ван овог света, зато што је таква чиста љубав немогућа у границама овога света. 

Уколико јунаци успеју да досегну тај и такав моменат љубави, он им доноси чисто 

блаженство, али и вечну тугу јер су свесни да никада више неће моћи да га досегну. 

Такође, поједини романи показују како се јунаци труде да осете топлину праве љубави, 

покушавају да се узнесу ван света, али је њихов труд осуђен на крах. Такав пораз 

узрокован је различитим околностима ‒ очева несрећа из прошлости онемогућава сину да 

досегне праву љубав (Отац и син), јунак пропушта судбоносни тренутак за остварење 

љубави (Без љубави), а у збирци Ван света свака приповетка заправо је сведочанство о 

свакој могућој варијацији љубавне (не)остварености. И садржај последњег постхумно 

објављеног романа, Ни снови, ништа..., испуњавају љубавни односи јунака са женама, 

који су напослетку резултирали самоћом и зато јунак резигнирано закључује да снови (о 

љубави) нису остварени и да иза њега (не) остаје ништа. 

Иако је из кратког прегледа јасно да тема љубави чини стожерну нит 

Угриновљевог прозног опуса, она у критици није довољно расветљена, док је примарна 

критичка пажња усмерена као социјалним и политичким темама у пишчевим прозним 

делима. Стога ће истраживање докторског рада мрс Сање Анђелић, заснованог на 

детаљној анализи и методолошком плурализму, бити усмерено ка тумачењу целокупне 

Угриновљеве поетике са посебним освртом на љубавне и еротске карактеристике ‒ од 

пишчевих првих романа, где се јављају назнаке еротских мотива, до зрелог периода, у ком 

је писац развио интимну филозофију љубави. 

 

Комисија закључује да предложени предмет истраживања поседује сложеност, 

актуелност и значај за савремено проучавање српске прозе. 

 

 

 

1.  Библиографија прелиминарних истраживања 

 

Кандидаткиња је приложила библиографију од 77 библиографских јединица 

релевантних за истраживање које су разврстане у ОСНОВНЕ ИЗВОРЕ (28 библиографских 
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јединица), МОНОГРАФСКЕ ПУБЛИКАЦИЈЕ (11 библиографских јединица), ЧЛАНЦИ И ТЕКСТОВИ 

(14 библиографских јединица), ИНТЕРВЈУИ (5 библиографских јединица), ОПШТА 

ЛИТЕРАТУРА – МОНОГРАФСКЕ ПУБЛИКАЦИЈЕ (19 библиографских јединица). 

 

Основни извори: 

Проза (романи) 

1. Угринов, Павле, Одлазак у зору, Народна просвјета, Сарајево, 1957. 

2. Угринов, Павле, Врт, Нолит, Београд, 1967. 

3. Угринов Павле, Задат живот, Нолит, Београд, 1980. 

4. Угринов Павле, Царство земаљско, Нолит, Београд, 1982. 

5. Угринов Павле, Отац и син, Нолит, Београд, 1986. 

6. Угринов Павле, Топле педесете, Нолит, Београд, 1990. 

7. Угринов Павле, Утопија I, Фасцинације, Просвета, Београд, 1997. 

8. Угринов Павле, Бесудни дани, Алфа, Београд, 2001. 

9. Угринов Павле, Ни снови, ништа..., Матица српска, Нови Сад, 2007. 

10. Угринов Павле, Savon de fleurs (Мило од цвећа), Агора, Зрењанин, 2007. 

11. Угринов Павле, Без љубави (роман о моћи демона љубави), Агора, Зрењанин, 

2009. 

Приповетке, новеле, кратка проза 

1. Угринов Павле, Копно, Нолит, Београд, 1959. 

2. Угринов Павле, Исходиште, Матица српска, Нови Сад, 1963. 

3. Угринов Павле, Елементи. 1, Просвета, Београд, 1968. 

4. Угринов Павле, Сензације: елементи, 2, Нолит, Београд, 1970. 

5. Угринов Павле, Домаја: елементи III, Културни центар, Нови Сад, 1971. 

6. Угринов Павле, Речник елемената, Књижевна општина Вршац, Вршац, 1972. 

7. Угринов Павле, Кристализација, Нолит, Београд, 1991. 

8. Угринов Павле, Ван света, Просвета, Београд, 2000. 

9. Угринов Павле, Створ-понор, Градска народна библиотека „Жарко 

Зрењанин“, Зрењанин, 2001. 

10. Угринов Павле, Зелено месо, Агора, Зрењанин, 2006. 

11. Угринов Павле, Љубав и доброта, Агора, Зрењанин, 2008. 

Мемоарска проза, текстови 

1. Угринов Павле, Егзистенција, Просвета, Београд, 1996. 

2. Угринов Павле, Антиегзистенција, Просвета, Београд, 1998. 

3. Угринов Павле, Заувек, СКЗ, Београд, 2008. 
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4. Угринов, Павле, Старо сајмиште, Народна књига-Алфа, Београд, 2004. 

5. Угринов Павле, Поглед преко свега, Агора, Зрењанин, 2004. 

6. Угринов, Павле, Основни подстицај, Летопис Матице српске, год. 183, књ. 

480, св. 4, октобар 2007, Нови Сад, стр. 646‒657. 

Литература о Павлу Угринову 

Монографске публикације 

1. Ангеловски, Јелена, Модели приповедања у тетралогији Утопија Павла 

Угринова, необјављени магистарски рад 

2. Јеремић, М. Драган, Три ступња поређења, Светлост, Крагујевац, 1978. 

3. Крњевић, Вук, Приступи, Просвета, Београд, 1980. 

4. Мирковић, Чедомир, Под окриљем нечастивог: шездесет шест савремених 

српских романсијера, Дерета, Београд, 1995. 

5. Недић, Марко, Између реализма и постмодерне: студије и огледи о српским 

писцима друге половине XX века, Завод за уџбенике, Београд, 2012. 

6. Павковић, Васа, Критички текстови: савремена српска проза, Просвета, 

Београд, 1997. 

7. Павковић, Васа, Поглед кроз прозу : есеји о српским прозаистима XX века, 

Дневник, Нови Сад, 2006. 

8. Пантић, Михајло, Александријски синдром 2, Просвета, Београд, 1994. 

9. Пантић, Михајло,  Александријски синдром 4, Просвета, Београд, 2003. 

10. Пантић, Михајло, Шта читам и шта ми се догађа (лични азбучник писаца), 

КОВ, Вршац, 1998. 

11. Ређеп, Драшко, Конкретни читалац: огледи и критике, Агора, Зрењанин, 

2014. 

Чланци и текстови 

1. Ђорђић, Стојан, Прва приповетка Павла Угринова: Бели ниски зид, Летопис 

Матице српске, год. 183, књ. 480, св. 1‒2, јул‒август 2007, Нови Сад, стр. 

94‒106. 

2. Ђорђић, Стојан, Најновија новела и давнашњи кратки роман (Павле Угринов, 

Зелено месо; Догађаји без сврхе), Летопис Матице српске, год. 183, књ. 480, 

св. 4, октобар 2007, Нови Сад, стр. 674‒687. 

3. Ђорђић, Стојан, Кентаурска форма романа-дневника (Павле Угринов, 

Заувек), Летопис Матице српске, год. 185, књ. 484, св. 4, октобар 2009, Нови 

Сад, стр. 586‒594. 

4. Илић, Слађана, Љубав је огромно гробље (Павле Угринов, Ни снови, 

ништа...), Летопис Матице српске, год. 184, књ. 481, св. 3, март 2008, Нови 

Сад, стр. 422–426. 

5. Медић, Марко, Утопија и љубав у прози Павла Угринова, У: Павле Угринов, 

Матица српска, Нови Сад, 2014. 
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6. Микић, Радивоје, Дело Павла Угринова, Савремена српска проза, зборник 

број 13, Народна библиотека ,,Јефимија”, Трстеник, 2001. 

7. Микић, Радивоје, Уз једну тестаментарну поетику, Летопис Матице српске, 

год. 183, књ. 480, св. 4, октобар 2007, Нови Сад, стр. 641‒646. 

8. Мирковић, Чедомир, Љубав и доброта Павла Угринова, У: Павле Угринов, 

Матица српска, Нови Сад, 2014. 

9. Ненин, Миливој, Особени аутопортрети, Летопис Матице српске, год. 184, 

књ. 481, св. 1‒2, јануар‒фебруар 2008, Нови Сад, стр. 119‒122. 

10. Павковић, Васа, Љубав и ништавило, Савремена српска проза, зборник број 

13, Народна библиотека ,,Јефимија”, Трстеник, 2001. 

11. Пантић, Михајло, Прозни свет Павла Угринова, Савремена српска проза, 

зборник број 13, Народна библиотека ,,Јефимија”, Трстеник, 2001. 

12. Ређеп, Драшко, Угринов, роман одрешеног језика, У: Павле Угринов, Матица 

српска, Нови Сад, 2014. 

13. Шапоња, Ненад, О граничним стањима љубави и бића, Летопис Матице 

српске, год. 183, књ. 480, св. 4, октобар 2007, Нови Сад, стр. 634‒641. 

14. Шапоња, Ненад, Прустовска авантура, У: Павле Угринов, Матица српска, 

Нови Сад, 2014. 

Интервјуи 

1. Бабић, Драган, Пропаст наде ‒ разговор са Павлом Угриновим, Летопис 

Матице српске, год. књ. 480, св. 4, октобар 2007, Нови Сад, стр. 658‒673 

2. Гикић, Радмила, Живимо као да смо уклети (разговор са Павлом Угриновим), 

Поља, часопис за културу, уметност и друштвена питања, год. XXXVI, бр. 

394, децембар 1991, Београд, стр. 446‒448.  

3. Ђалић, Милосав, Утопија је слика душе времена, Савремена српска проза, 

зборник број 13, Народна библиотека ,,Јефимија”, Трстеник, 2001. 

4. Јевтић, Милош, Печат времена : разговори с писцима, Службени гласник, 

Београд, 2015. 

5. Поповић, И. Александар, Разговори Александра И. Поповића, Конрас, 

Београд, 2004. 

Општа литература 

Монографске публикације 

1. Алберони, Франческо, Заљубљивање и љубав, Службени гласник, Београд, 

2012. 

2. Барт, Ролан, Фрагменти љубавног говора, Карпос, Лозница, 2011. 

3. Батај, Жорж, Еротизам, БИГЗ, Београд, 1980. 

4. Берђајев, Николај, Ерос и личност: филозофија пола и љубави, Академска 

књига, Нови Сад, 2016. 

5. Епштејн, Михаил, Sola Аmore,  Конрас, Београд, 2011. 
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6. Епштејн, Михаил, Философија љубави: љубав у пет димензија, Издавачка 

књижарница Зорана Стојановића, Сремски Карловци; Нови Сад, 2012. 

7. Жунић, Драган (прир.), Ерос, Центар за научноистраживачки рад САНУ и 

Универзитета у Нишу, Ниш, 2015. 

8. Касиопо, Џон Т.; Патрик, Вилијам, Усамљеност, Клио, Београд, 2014. 

9. Кристева Јулија, Љубавне повести, Издавачка књижарница Зорана 

Стојановића, Сремски Карловци; Нови Сад, 2011. 

10. Lipovetsky, Gilles, Доба празнине: огледи о савременом индивидуализму,  

11. Мајерхолд, Каролина, Љубав у филозофији: од антике до новог доба, 

Psihopolis, Нови Сад, 2012. 

12. Ортега и Гасет, Хосе, О љубави, Моно и Мањана, Београд, 2006. 

13. Платон, Гозба или О љубави, Дерета, Београд, 2015. 

14. Ружмон, Дени де, Љубав и Запад, Службени гласник : Карпос, Београд, 2011. 

15. Свенсен, Лаш, Фр. Х., Филозофија усамљености, Геопоетика издаваштво, 

Београд, 2017. 

16. Стојановић, Драган, Лепа бића Иве Андрића, Платонеум, Нови Сад, 2003. 

17. Фројд, Сигмунд, С оне стране принципа задовољства; Ја и оно, Светови, 

Нови Сад, 1994. 

18. Фројд, Сигмунд, Ми и смрт, Народна књига Алфа, Београд, 2001. 

19. Фром, Ерих, Умеће љубави, Вулкан издаваштво, Београд, 2017. 

 

Циљеви 

 

Докторски рад мрс Сање Анђелић заснива се на детаљној анализи и тумачењу 

романа и приповедака Павла Угринова са посебним освртом на тематизацију појмова 

ероса и љубави у ауторовом стваралаштву. Такав аналитичко-синтетички приступ 

допринеће контекстуализацији и вредновању прозног опуса Угринова, посебно уколико се 

има на уму да је у досадашњој критици недовољно пажње посвећено специфичној 

филозофији љубави коју писац континуирано развија од првог објављеног прозног дела, 

па све до постхумно објављеног романа Ни снови, ништа... Овакав приступ утицаће и на 

позиционирање Угриновљевог књижевног дела у контексту модерне српске прозе и 

истаћи ће његово високо место које је у савременој критици није у довољној мери 

потврђено. 

 

Хипотезе 

 

Основне хипотезе које стоје на почетку овако замишљеног истраживања су: 

 

– представљање специфичне филозофије љубави у прози Павла Угринова, коју је писац 

развијао од најранијих дела до постхумно објављеног романа 



 

 

10 

 

– ново вредновање Угриновљеве прозе посматране из перспективе тематизације ероса и 

љубави 

– позиционирање целокупног опуса Павла Угринова у модерној српској прози, будући да 

му из недовољно мотивисаних разлога није посвећена довољна пажња у савременој 

критици  

 

Очекивани резултати 

 

Истраживање поетике и тематике наративне прозе Павла Угринова би требало да 

резултира монографском публикацијом мрс Сање Анђелић, заснованом на 

књижевноисторијским, херменеутичким и филозофским принципима. 

План рада 

  

Студију ће чинити више поглавља са посебно насловљеним потпоглављима. У 

уводном делу рада биће постављене књижевнотеоријске основе према којима ће 

Угриновљев књижевни опус бити посматран и анализиран. Такође, на уводним 

страницама биће представљен ретроспективни приказ критичких осврта на пишчева дела, 

који ће омогућити постављање основе у даљем тумачењу дела и указати на одреднице које 

нису довољно истакнуте у фикционалним делима Павла Угринова, где се посебно издваја 

тематизација ероса и љубави. Средишњи део рада чиниће аналитичко-синтетички приступ 

Угриновљевим романима и приповеткама, распоређених према хронолошком редоследу 

објављивања, а посебно ће аналитички бити осветљене теме ероса и љубави наспрам којих 

се издвајају теме усамљености, празнине и ништавила. У завршном делу рада биће 

приказани херменеутички резултати тумачења и разумевања проблематике ероса и 

љубави у фикционалним делима Павла Угринова. 

На основу описа теме и циљева истраживања закључујемо да је предвиђени план 

рада добро предочен.  

 

Методе истраживања 

 

Приступ Угриновљевим романима и приповеткама захтева примену различитих 

метода ‒ од књижевноисториографског приступа, културноисторијских и културошких 

осврта до наратолошких, социолошких и филозофских разматрања. 

 

VII     ЗАКЉУЧАК СА ОБРАЗЛОЖЕНОМ ОЦЕНОМ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ И 

           КАНДИДАТА 

 

На основу наведених података о кандидату, Комисија констатује да је 

кандидаткиња мастер Сања Анђелић подобна за израду докторске дисертације. 



 

 

11 

 

На основу постављених циљева и очекиваних резултата, Комисија констатује да је 

предложена тема подобна за израду докторске дисертације у области српска књижевност  

XX века; историја и поетика српске прозе XX века; теорија књижевности. 

На основу наведених података о предложеном ментору, Комисија констатује да је 

др Михајло Пантић, редовни професор, подобан за ментора предложене докторске 

дисертације. 

На основу изнетог, Комисија предлаже Наставно-научном већу Филолошког 

факултета Универзитета у Београду да донесе позитивне оцене о подобности кандидата 

мастера Сање Анђелић и предложене теме докторске дисертације  

 

„Тематизација ероса и љубави у романима и приповеткама Павла Угринова” 

 

а да се за ментора именује др Михајло Пантић, редовни професор на Катедри за 

српску књижевност са јужнословенским књижевностима Филолошког факултета у 

Београду. 

 

 

                                                             

 `   ПОТПИСИ ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ 

 

 

1. др Горан Коруновић, доцент 

     (председник Комисије) 

 

                                                                             2. др Радивоје Микић, редовни професор  

                    

                                                                             3. др Драган Бошковић, редовни професор 
 


